
 

 

Διλωςθ Εκπροςϊπου Τφπου Δθμοκρατικοφ Συναγερμοφ Χάρθ Γεωργιάδθ για τισ Κυπριακζσ Αερογραμμζσ 
 

Η ανακοίνωςθ προκζςεων εκ μζρουσ του Τπουργοφ Οικονομικϊν για τθν αποκρατικοποίθςθ των Κυπριακϊν Αε-
ρογραμμϊν κινείται αςφαλϊσ προσ τθν ςωςτι κατεφκυνςθ.  
 

Η επί ςειρά ετϊν δογματικι άρνθςθ τθσ προοπτικισ τθσ αποκρατικοποίθςθσ οδιγθςε τθν εταιρεία ςτο χείλοσ τθσ 
καταςτροφισ. Κόςτιςε εκατομμφρια ςτον φορολογοφμενο πολίτθ.  
Η αποκρατικοποίθςθ, τθν οποία ο Δθμοκρατικόσ ΢υναγερμόσ από χρόνια ειςθγείτο, παρουςιαηόταν από κάποιουσ 
ωσ ανάκεμα. ΢ιμερα κεωρείται από όλουσ ωσ θ μόνθ διζξοδοσ. Ελπίηουμε να μθν είναι πολφ αργά. 
 

Η αντίδραςθ τθσ αγοράσ, με τθν ραγδαία άνοδο τθσ μετοχισ τθσ εταιρείασ, είναι πάντωσ ενκαρρυντικι.  
 

Καλοφμε όλουσ να αντιλθφκοφν ότι το εργαλείο τθσ αποκρατικοποίθςθσ είναι θ μόνθ διζξοδοσ και για άλλουσ ορ-
γανιςμοφσ του δθμοςίου.  
 

Μόνο ζτςι, με μερικι ζςτω αποκρατικοποίθςθ και τθν είςοδο ςτρατθγικοφ επενδυτι, κα διαςφαλιςτοφν οι προο-
πτικζσ και οι κζςεισ εργαςίασ ςτθν ΑΗΚ, ςτθ CYTA, ςτθν Αρχι Λιμζνων και αλλοφ.  Φτάνει αυτό να γίνεται ζγκαιρα, 
με ςχεδιαςμό και διαφάνεια και ενόςω οι οργανιςμοί αυτοί ζχουν ακόμθ κάποια ςχετικι ευρωςτία.  
 

Σο κράτοσ δεν μπορεί να παριςτάνει το επιχειρθματία. Σα παραδείγματα τθσ Eurocypria και των Κυπριακϊν Αερο-
γραμμϊν είναι αρκετά. Ασ μθν τα επαναλάβουμε.  

3 Φεβρουαρίου 2012 Ημερήζια Έκδοζη, 

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ: 

Διευκυντισ Επικοινωνίασ: Σοφία Μιχαηλίδου  
 
Τπεφκυνοσ Ζκδοςθσ: Χαράλαμποσ Χαραλάμπουσ                                      
 
Επιμζλεια: Παναγιώτησ Σαλαφώρησ  
 
΢χεδιαςμόσ: Δημήτρησ Παπαςτεριανόσ 
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Ατηζντα Ημζρασ  

Δεν υπάρχει προγραμματιςμζνθ εκδιλωςθ για ςιμερα.  

Το εργαλείο τθσ αποκρατικοποίθςθσ  
είναι θ μόνθ διζξοδοσ 

http://www.disy.org.cy
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Σειρά προτάςων για τθν αποφυγι κινδφνου αδιεξόδου και επίρριψθσ ευκυνϊν ςτθν ε/κ πλευρά κατζκεςε ςτθ 
ςθμερινι ςυνεδρία του Εκνικοφ Συμβουλίου ο ΔΗΣΥ, μεταξφ των οποίων είναι ο διοριςμόσ διαπραγματευτι που 
να τυγχάνει τθσ ευρφτερθσ δυνατισ αποδοχισ από το Εκνικό ΢υμβοφλιο προκειμζνου να ςυνεχίςουν οι ςυνομιλίεσ 
και μετά τθν 1θ Ιουλίου, πρόςκεςε, αφοφ, όπωσ είπε, τόςο ο ΓΓ του ΟΗΕ όςο και ο Πρόεδροσ τθσ Δθμοκρατίασ    
κεωροφςαν ότι αποτελεί ζνα ορόςθμο τερματιςμοφ των διαπραγματεφςεων και εξεφρεςθσ λφςθσ. 
 
Σο επιχείρθμα ότι πρζπει να βρεκεί λφςθ πριν τθν 1θ Ιουλίου και να αςκθκεί θ Προεδρία τθσ ΕΕ από το νζο          
κακεςτϊσ δεν είναι δυνατόν να ευςτακεί, διότι δεν βριςκόμαςτε ''προ του ορίηοντοσ μιασ λφςθσ'', ενϊ το πιο     
ςθμαντικό είναι ακόμα και αν βριςκόταν εκείνθ ''θ ωραία λφςθ που κα γινόταν αποδεκτι και από τουσ Ε/κ, μζχρι 
να εφαρμοςτεί κα τζλειωνε και θ Προεδρία τθσ Κυπριακισ Δθμοκρατίασ''. ΢υνεπϊσ, υπάρχει λόγοσ γιατί κα πρζπει 
να αντιςτακοφμε ςε αυτά τα χρονοδιαγράμματα αλλά και πρζπει να αντιδράςουμε ϊςτε να μθν κεωρθκεί πωσ θ 
δικι μασ πλευρά, μζςα από διάφορα προςχιματα, μπορεί τάχα να μθν κζλει τθ λφςθ. ''Δεν κα πρζπει με κανζναν 
τρόπο να επιτρζψουμε ςτον οποιονδιποτε ςχεδιάηει να επιρρίψει τισ ευκφνεσ ςε βάροσ τθσ ε/κ πλευράσ, όταν τθν 
ευκφνθ φζρει θ τουρκικι αδιαλλαξία. ΢υνεπϊσ κα πρζπει να ακολουκθκοφν ςτρατθγικζσ που να υποβοθκοφν τθν 
αποτροπι αδιεξόδων με ευκφνθ τθσ ε/κ πλευράσ'' (διλωςθ του προζδρου του ΔΗ΢Τ Νίκου Αναςταςιάδθ). 
 
Δεν μπορεί να ευςτακεί οποιοςδιποτε ιςχυριςμόσ ότι θ διλωςθ του Ντάουνερ αποτελεί ζνα γλωςςικό            
ολίςκθμα 
Είναι ομόκυμθ και ομόγνωμθ θ κζςθ όλων των πτερφγων τθσ Βουλισ για καταδίκθ τθσ πλζον πρόςφατθσ                 
απαράδεκτθσ διλωςθσ του Ειδικοφ ΢υμβοφλου του ΓΓ, διλωςθ θ οποία, δυςτυχϊσ, δεν αποτελεί και κεραυνό εν 
αικρία, αφοφ ιρκε να προςτεκεί και ςε παλαιότερα παρόμοια πολιτικά ατοπιματα. Για αυτό και δεν μπορεί να 
ευςτακεί οποιοςδιποτε ιςχυριςμόσ προβάλλεται ότι θ διλωςθ αυτι κα αποτελεί ζνα γλωςςικό ολίςκθμα. Ζνασ 
ιςχυριςμόσ, που κα γινόταν αποδεκτόσ εάν ο κ. Ντάουνερ ιταν κάποιοσ τυχαίοσ περί τθν πολιτικι, όμωσ ο κ.      
Ντάουνερ είναι άριςτοσ γνϊςτθσ και τθσ πολιτικισ και τθσ διπλωματίασ, ο οποίοσ μάλιςτα χρθμάτιςε και επί ςειρά 
ετϊν ωσ Τπουργόσ Εξωτερικϊν τθσ χϊρασ του (τθσ Αυςτραλίασ)''. 
 
Η τοποκζτθςι του, ςυνεπϊσ, αυτι αποτελεί ζνα πολφ ςοβαρό πολιτικό ολίςκθμα, που πλιττει καίρια τθν           
προςωπικι του αξιοπιςτία, αλλά και τθν ικανότθτά του, με τρόπο αντικειμενικό και αμερόλθπτο, να ανταποκρικεί 
ςτισ υψθλζσ του υπθρεςίεσ (από διλωςθ Κοινοβουλευτικοφ Εκπρόςωπου ΔΗ΢Τ Σάςου Μθτςόπουλου). 

Ατηζντα Εβδομάδασ  

ΝΕΔΗΣΥ & θ οικογζνεια του ιρωα Πζτρου Ζ. Γιάλλουρου  τελοφν το Εκνικό ετιςιο Μνθμόςυνο του 
ιρωα, Κυριακι 5 Μαρτίου 2012 ςτθν Εκκλθςία Παναγιάσ Φανερωμζνθσ. Θα προςτεί θ Α.Μ. ο               
Αχιεπίςκοποσ Κφπρου Χρυςόςτομοσ Β. Ομιλθτισ ο πρόεδροσ του ΔΗ΢Τ Νίκοσ Αναςταςιάδθσ. 

 

Οργάνωςθ Νζων Επιςτθμόνων, δείπνο – απονομή Βραβείου τησ χρονιάσ «Μανώλη Χριςτοφίδη» 2012, 
Σετάρτθ 8 Φεβρουαρίου ςτο Occhio lounge ςτισ 08:00 μ.μ., Λευκωςία, παρουςία του προζδρου του    
ΔΗ΢Τ Νίκου Αναςταςιάδθ  

΢ΗΜΔΙΑ ΠΟΛΙΣΙΚΟΤ ΛΟΓΟΤ΢ΗΜΔΙΑ ΠΟΛΙΣΙΚΟΤ ΛΟΓΟΤ΢ΗΜΔΙΑ ΠΟΛΙΣΙΚΟΤ ΛΟΓΟΤ   
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Διαπραγματευτι υπόλογο ςτον Πρόεδρο και το ΕΣ προτείνει ο Αναςταςιάδθσ 
΢ειρά προτάςων για τθν αποφυγι κινδφνου αδιεξόδου και επίρριψθσ ευκυνϊν ςτθν ε/κ πλευρά κατζκεςε ςτθ    
ςθμερινι ςυνεδρία του Εκνικοφ ΢υμβουλίου ο ΔΗ΢Τ. 
 
Όπωσ διλωςε αμζςωσ μετά ο Πρόεδροσ του κόμματοσ, Νίκοσ Αναςταςιάδθσ, ςτθ ςυνεδρία επεςιμαναν τισ        
ανακολουκίεσ μεταξφ των δθλϊςεων και των ανακοινϊςεων του ΓΓ του ΟΗΕ και τα κζματα που ζπρεπε - αλλά δεν 
απαςχόλθςαν τθ ςφνοδο - κακϊσ και τουσ υπαρκτοφσ κινδφνουσ μζςα από τα χρονοδιαγράμματα, όπωσ αυτά    
καταγράφονται, αλλά και να αντιμετωπίςουμε διλλιματα που μπορεί να μασ οδθγιςουν ςε αδιζξοδο. 
 
΢ε αυτοφσ τουσ κινδφνουσ των αδιεξόδων και τθσ ενδεχόμενθσ επίρριψθσ ευκυνϊν, ο ΔΗ΢Τ κατζκεςε ςειρά        
προτάςεων, μεταξφ των οποίων είναι ο διοριςμόσ διαπραγματευτι που να τυγχάνει τθσ ευρφτερθσ δυνατισ απο-
δοχισ από το Εκνικό ΢υμβοφλιο προκειμζνου να ςυνεχίςουν οι ςυνομιλίεσ και μετά τθν 1θ Ιουλίου, πρόςκεςε,  
αφοφ, όπωσ είπε, τόςο ο ΓΓ του ΟΗΕ όςο και ο Πρόεδροσ τθσ Δθμοκρατίασ κεωροφςαν ότι αποτελεί ζνα ορόςθμο 
τερματιςμοφ των διαπραγματεφςεων και εξεφρεςθσ λφςθσ. 
 
Σο επιχείρθμα ότι πρζπει να βρεκεί λφςθ πριν τθν 1θ Ιουλίου και να αςκθκεί θ Προεδρία τθσ ΕΕ από το νζο         
κακεςτϊσ δεν είναι δυνατόν να ευςτακεί, ςφμφωνα με τον Πρόεδρο του ΔΗ΢Τ, διότι δεν βριςκόμαςτε ''προ του 
ορίηοντοσ μιασ λφςθσ'', ενϊ το πιο ςθμαντικό είναι - πρόςκεςε - ακόμα και αν βριςκόταν εκείνθ ''θ ωραία λφςθ που 
κα γινόταν αποδεκτι και από τουσ Ε/κ, μζχρι να εφαρμοςτεί κα τζλειωνε και θ Προεδρία τθσ Κυπριακισ 
Δθμοκρατίασ''. 
 
΢υνεπϊσ, είπε, υπάρχει λόγοσ γιατί κα πρζπει να αντιςτακοφμε ςε αυτά τα χρονοδιαγράμματα αλλά και πρζπει να 
αντιδράςουμε ϊςτε να μθν κεωρθκεί πωσ θ δικι μασ πλευρά, μζςα από διάφορα προςχιματα, μπορεί τάχα να 
μθν κζλει τθ λφςθ. ''Δεν κα πρζπει με κανζναν τρόπο να επιτρζψουμε ςτον οποιονδιποτε ςχεδιάηει να επιρρίψει 
τισ ευκφνεσ ςε βάροσ τθσ ε/κ πλευράσ, όταν τθν ευκφνθ φζρει θ τουρκικι αδιαλλαξία. ΢υνεπϊσ κα πρζπει να       
ακολουκθκοφν ςτρατθγικζσ που να υποβοθκοφν τθν αποτροπι αδιεξόδων με ευκφνθ τθσ ε/κ πλευράσ''. 
 
Είναι γνωςτό, είπε, ότι θ τουρκικι πλευρά αποδζχεται και τα χρονοδιαγράμματα και τισ επιδιαιτθςίεσ και τθ       
ςφγκλθςθ πολυμεροφσ διάςκεψθσ. Θα πρζπει, ςυνζχιςε ο κ. Αναςταςιάδθσ, να δοφμε πϊσ με τθ ςφνεςθ όλων και 
μζςα από τθ ςφνοδο του Εκνικοφ ΢υμβουλίου ςτισ 15 και 17 Φεβρουαρίου, ''επιτζλουσ επιτφχουμε κάτι το οποίο 
κα είναι πζρα και πάνω από τισ προςωπικζσ ευαιςκθςίεσ του οποιουδιποτε από εμάσ''. 
 
Ερωτθκείσ εάν ζχουν λάβει το περίγραμμα λφςθσ ο Πρόεδροσ του ΔΗ΢Τ απάντθςε αρνθτικά, λζγοντασ ότι οφτε το 
περίγραμμα ζλαβαν, οφτε τα ςθμεία ςφγκλιςθσ. ΢ε ερϊτθςθ εάν ο διαπραγματευτισ κα είναι υπόλογοσ ςτον        
Πρόεδρο τθσ Δθμοκρατίασ ι ςτο Εκνικό ΢υμβοφλιο, είπε ότι ''εάν κζλουμε πραγματικι ενότθτα και ςυνειδθτοποι-
οφμε ότι το κυπριακό πρόβλθμα είναι κάτι που πρζπει να είναι μια ςυλλογικι ςυνδιαβοφλευςθ και ςυνδιαχείριςθ, 
εγϊ λζω ότι τουλάχιςτον θ δικι μου κζςθ είναι ότι κα πρζπει να είναι υπόλογοσ και ςτον Πρόεδρο και ςτο          
΢υμβοφλιο Αρχθγϊν και ςτο Εκνικό ΢υμβοφλιο. Ανάλογα με το τί κα ειςθγθκεί ο Πρόεδροσ. Σί είναι το κακό;''. 
 
Ερωτθκείσ ποια ιταν θ κζςθ του Προζδρου Χριςτόφια, ο κ. Αναςταςιάδθσ είπε ''δεν νομίηω να ςυνάδει με τισ    
κζςεισ μασ''. 
 
Πηγή: ΚΥΠΕ 
 
Συνάντθςθ Αναπλθρωτι Προζδρου ΔΗΣΥ Αβζρωφ Νεοφφτου με Marcus Cornaro 
Απόψεισ για κζματα που ςχετίηονται με τισ εξελίξεισ ςτισ χϊρεσ τθσ Νοτίου Μεςογείου, τα νζα ενεργειακά            
δεδομζνα για τθν Ανατολικι Μεςόγειο και τισ ςχετικζσ προοπτικζσ και τον ρόλο τθσ Ευρωπαϊκισ Ενωςθσ, αλλά και 
τον ρόλο τθσ Κφπρου ςτθν περιοχι ανταλλάγθςαν ςιμερα κατά τθ ςυνάντθςθ του Προζδρου τθσ Επιτροπισ        
Εξωτερικϊν και Ευρωπαϊκϊν Τποκζςεων τθσ Βουλισ των Αντιπροςϊπων Αβζρωφ Νεοφφτου με τον Διευκυντι τθσ 
Διεφκυνςθσ Γειτονίασ, ςτθ Γενικι Διεφκυνςθ για τθν Ανάπτυξθ και τθ ΢υνεργαςία τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ      
Marcus Cornaro.  
   
΢φμφωνα με επίςθμθ ανακοίνωςθ, ςτθ ςυνάντθςθ, παρϊν ιταν επίςθσ ο Αναπλθρωτισ Πρόεδροσ τθσ                   
Κοινοβουλευτικισ Επιτροπισ Εξωτερικϊν και Ευρωπαϊκϊν Τποκζςεων Χριςτοσ ΢τυλιανίδθσ.  

ΓΗΛΩ΢ΔΙ΢ ΓΗΛΩ΢ΔΙ΢ ΓΗΛΩ΢ΔΙ΢ ---      ΠΑΡΔΜΒΑ΢ΔΙ΢ΠΑΡΔΜΒΑ΢ΔΙ΢ΠΑΡΔΜΒΑ΢ΔΙ΢   
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 Κατά τθ ςυνάντθςθ, ο κ. Cornaro προζβθ ςε ενθμζρωςθ για τα κζματα τθσ αρμοδιότθτάσ του, ςυμπεριλαμβανομζ-
νου του ρόλου του ωσ διαπραγματευτι, εκ μζρουσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ, για τον Ευρωπαϊκό Μθχανιςμό    
Γειτονίασ, ςτα πλαίςια τθσ ςυηιτθςθσ για το νζο Πολυετζσ Δθμοςιονομικό Πλαίςιο. 
 
Πηγή: ΚΥΠΕ  
 
Ανακοίνωςθ Ευρωβουλευτοφ ΔΗΣΥ Γιαννάκθ Καςουλίδθ για τθν κρίςθ χρζουσ  
Απαραίτθτθ θ ςυνεργαςία με τισ αναδυόμενεσ χϊρεσ για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ χρζουσ. Παρζμβαςθ Ι.      
Καςουλίδθ ςτθν Ολομζλεια Ευρωκοινοβουλίου 
 
``΢τον ςθμερινό αλλθλεξαρτϊμενο κόςμο, τα παγκόςμια προβλιματα απαιτοφν παγκόςμιεσ λφςεισ. Σζτοιεσ λφςεισ 
είναι απαραίτθτεσ για τθ διεκνι αςφάλεια, τθν πολιτικι, οικονομικι, νομιςματικι και οικολογικι ςτακερότθτα και 
τθν πρόςβαςθ ςε μεταλλεφματα και πρϊτεσ φλεσ``.  
 
Αυτό τόνιςε κατά τθ διάρκεια τθσ χκεςινοβραδινισ του παρζμβαςθσ ςτθν Ζκτακτθ ΢φνοδο Ολομζλειασ του ΕΚ ςτισ 
Βρυξζλλεσ ο Ι. Καςουλίδθσ, κατά τθ ςυηιτθςθ εκκζςεωσ του ΢ϊματοσ για τισ ςχζςεισ με τθσ ΕΕ με τισ αναδυόμενεσ 
χϊρεσ ``BRICS`` (Βραηιλία, Ρωςία, Ινδία, Κίνα, Νότιοσ Αφρικι). 
 
Επικεντρϊνοντασ τθν παρζμβαςι του ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ δθμοςιονομικισ κρίςθσ τθσ ΕΕ, ο Κφπριοσ                 
Ευρωβουλευτισ υπογράμμιςε τθν ανάγκθ ςυντονιςμοφ ΕΕ-ΗΠΑ αλλά και τθν διπλωματικι κατανόθςθ και           
ςυνεργαςία των δφο με τισ χϊρεσ BRICS: ``H δθμοςιονομικι κρίςθ ςτθν Ευρϊπθ προιλκε ζξω από τα ςφνορά τθσ. 
Όμωσ για να βάλουμε ςε τάξθ τα του οίκου μασ και να αποφφγουμε ςτο μζλλον τον αρνθτικό αντίκτυπο εξωγενϊν 
παραγόντων, θ ςυνεργαςία με τον υπόλοιπο κόςμο είναι απαραίτθτθ``, διλωςε εν προκειμζνω ο κ. Καςουλίδθσ.  
 
O Kφπριοσ Αντιπρόεδροσ τθσ Ομάδασ του ΕΛΚ αναφζρκθκε ςυναφϊσ ςτθν παρζμβαςι του ςτα προβλθματικά     
ςθμεία των ςχζςεων Ανατολισ-Δφςθσ που εμποδίηουν τθν ταχεία αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ χρζουσ τθσ Ευρωηϊνθσ 
και παράλλθλα υποκθκεφουν τθ μακροπρόκεςμθ ευρωςτία των αςιατικϊν αναδυόμενων χωρϊν: ``Η νομιςματικι 
ανιςορροπία μεταξφ Ανατολισ και Δφςθσ, το δθμοςιονομικό ζλλειμμα τθσ τελευταίασ και το αντίςτοιχο              
πλεόναςμα, ςε ςυνδυαςμό με τριςεκατομμφρια δολαρίων αποκεμάτων τθσ πρϊτθσ πρζπει να διορκωκοφν. Η     
Δφςθ είναι θ αγορά τθσ Ανατολισ ενϊ θ ςτακερότθτα και αςφάλεια τθσ τελευταίασ είναι απαραίτθτεσ για τθ      
ςτακερότθτα των Δυτικϊν Οικονομιϊν. Η ςυμφωνία ανϊτατων ορίων ελλείμματοσ και πλεονάςματοσ και θ         
καταπολζμθςθ του προςτατευτιςμοφ ςτισ εμπορικζσ ςχζςεισ Ανατολισ - Δφςθσ είναι αναγκαία``. 
 
O κ. Καςουλίδθσ υπεραςπίςτθκε, καταλιγοντασ, τθν ιδζα δθμιουργίασ ενόσ Ειδικοφ Μθχανιςμοφ (Special Purpose 
Vehicle) ςτο Διεκνζσ Νομιςματικό Σαμείο ςτο οποίο κα μποροφςε να ςυμμετάςχει με κεφάλαια θ Κίνα, ϊςτε να 
ςυνδράμει ςτθν αντιμετϊπιςθ κρίςθσ χρζουσ τθσ ΕΕ, αλλά πικανότατα και των ΗΠΑ ςτο μζλλον: ``H ςυνειςφορά 
των BRICS και ιδιαίτερα τθσ Κίνασ ςτον Μθχανιςμό αυτό του ΔΝΣ κα ενίςχυε ςθμαντικά τθ δυναμικι και ακεραιό-
τθτα του τελευταίου. Παράλλθλα, κα μποροφςαν να ικανοποιθκοφν τα αιτιματα του Πεκίνου για περαιτζρω κε-
ςμικι αναβάκμιςθ ςτο ΔΝΣ και για απονομι κακεςτϊτοσ ``ελεφκερθσ οικονομίασ`` ςτον Παγκόςμιο Οργανιςμό 
Εμπορίου, που οφτωσ ι άλλωσ αναμζνεται να λάβει το 2016``.  
 
Πηγή: ΚΥΠΕ 
 
Ανακοίνωςθ Ευρωβουλευτοφ ΔΗΣΥ Ελζνθσ Θεοχάρουσ για τθν υπερψιφιςθ τθσ γραπτισ διλωςθσ για               
επιςτροφι τθσ πόλθσ τθσ Αμμοχϊςτου 
 
Νζα διπλωματικι νίκθ  
 
΢το Ευρωπαϊκό Κοινοβοφλιο υπερψθφίςτθκε Γραπτι Διλωςθ για τθν επιςτροφι τθσ πόλθσ τθσ Αμμοχϊςτου. Θα 
επιδοκεί ςτουσ κεςμοφσ τθσ ΕΕ, ςτα Ην. Ζκνθ, ςτισ κυβερνιςεισ των κρατϊν μελϊν και ςτθν Σουρκικι κυβζρνθςθ. 
 
΢το Ευρωπαϊκό Κοινοβοφλιο υπερψθφίςτθκε ςιμερα Γραπτι Διλωςθ για τθν επιςτροφι τθσ πόλθσ τθσ                 
Αμμοχϊςτου ςτουσ νόμιμουσ κατοίκουσ τθσ.  
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Η αίτθςθ για τθν ζγκριςθ τθσ Γραπτισ Διλωςθσ, που ςυγκζντρωςε 390 υπογραφζσ, υποβλικθκε από πζντε           
ευρωβουλευτζσ (Lidia Joanna Geringer de Oedenberg, Willy Meyer, Μιχάλθ Σρεμόπουλο, Cecilia Wikström, Artur 
Zasada) με πρωτοβουλία Κφπριων ευρωβουλευτϊν και ενεργϊν πολιτϊν Αμμοχϊςτου. Η όλθ προςπάκεια          
υποςτθρίχκθκε από όλουσ τουσ Κφπριουσ ευρωβουλευτζσ, πολλοφσ ξζνουσ ςυναδζλφουσ τουσ και από τισ            
Δθμοτικζσ Αρχζσ τθσ Αμμοχϊςτου. Η ζγκριςθ τθσ Γραπτισ Διλωςθσ ςυνιςτά μια διπλωματικι νίκθ και αφορμι για 
διεκδίκθςθ τθσ επιςτροφισ τθσ πόλθσ τθσ Αμμοχϊςτου προσ τουσ νόμιμουσ κατοίκουσ τθσ ακόμθ και πριν από τθ 
λφςθ του Κυπριακοφ. Η επιτυχία αυτι είναι αποτζλεςμα ςυλλογικισ προςπάκειασ που ςτόχο είχε τθν εξυπθρζτθςθ 
τθσ πατρίδασ και όχι τθσ οποιαςδιποτε μικροκομματικισ και μικροπολιτικισ ςκοπιμότθτασ. Η Γραπτι Διλωςθ κα 
ςταλεί ςε όλουσ τουσ κεςμοφσ τθσ ΕΕ. Εκτόσ δθλαδι του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου, που το υιοκζτθςε τθ Γραπτι 
Διλωςθ κα ςταλεί προσ τθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι, προσ το Ευρωπαϊκό ΢υμβοφλιο, προσ τα Ην. Ζκνθ, προσ τισ      
κυβερνιςεισ των κρατϊν μελϊν και προσ τθν Σουρκικι κυβζρνθςθ. Εκτιμοφμε ότι ειδικϊσ ςτθν παροφςα φάςθ   
κατά τθν οποία το Κυπριακό βρίςκεται ςε κρίςιμθ καμπι μια τζτοια Γραπτι Διλωςθ δεν κα μπορεί ςε καμία       
περίπτωςθ να μπει ςτα ράφι και να εξουδετερωκεί.  
 
Πηγή: ΚΥΠΕ  
 
Διλωςθ Κοινοβουλευτικοφ Εκπρόςωπου ΔΗΣΥ Τάςου Μθτςόπουλοσ για τθν  αξιοπιςτία του κεςμοφ του Ειδικοφ 
Συμβοφλου 
Η διαφφλαξθ τθσ αξιοπιςτίασ, τθσ αντικειμενικότθτασ και τθσ αμερολθψίασ του κεςμοφ του Ειδικοφ ΢υμβοφλου 
είναι ευκφνθ του ιδίου του Γενικοφ Γραμματζα των Ηνωμζνων Εκνϊν, όπωσ διλωςε απόψε ο Κοινοβουλευτικόσ 
Εκπρόςωποσ του ΔΗ΢Τ, Σάςοσ Μθτςόπουλοσ. 
 
''Αναμζνουμε από τον Πρόεδρο τθσ Δθμοκρατίασ να αναλάβει αποφαςιςτικζσ πρωτοβουλίεσ και να ςτείλει ςαφζσ 
και ξεκάκαρο το μινυμα τθσ ζντονθσ δυςφορίασ τθσ δικισ μασ πλευράσ'', είπε ο κ. Μθτςόπουλοσ ςε ομιλία του ςτο 
πλαίςιο του Κεφαλαίου Δϋ τθσ θμεριςιασ διάταξθσ τθσ Ολομζλειασ για το κζμα ''Η υποβάκμιςθ τθσ Κυπριακισ Δθ-
μοκρατίασ από τον Ειδικό ΢φμβουλο του Γενικοφ Γραμματζα των Ηνωμζνων Εκνϊν κ. Αλεξάντερ Ντάουνερ και θ 
ανάγκθ λιψθσ ουςιαςτικϊν μζτρων από τθν κυπριακι Κυβζρνθςθ'', κζμα που ο βουλευτισ του Κινιματοσ Οικολό-
γων - Περιβαλλοντιςτϊν, Γιϊργοσ Περδίκθσ ενζγραψε προσ ςυηιτθςθ. 
 
Ο κ. Μθτςόπουλοσ εξζφραςε τθν άποψθ ''ότι είναι ομόκυμθ και ομόγνωμθ θ κζςθ όλων των πτερφγων τθσ Βουλισ 
για καταδίκθ τθσ πλζον πρόςφατθσ απαράδεκτθσ διλωςθσ του Ειδικοφ ΢υμβοφλου του ΓΓ, διλωςθ θ οποία, δυςτυ-
χϊσ, δεν αποτελεί και κεραυνό εν αικρία, αφοφ ιρκε να προςτεκεί και ςε παλαιότερα παρόμοια πολιτικά 
ατοπιματα''. 
 
''Για αυτό και δεν μπορεί, αςφαλϊσ'', είπε ο κ. Μθτςόπουλοσ, ''να ευςτακεί οποιοςδιποτε ιςχυριςμόσ προβάλλε-
ται ότι θ διλωςθ αυτι κα αποτελεί ζνα γλωςςικό ολίςκθμα''. ''Ενασ ιςχυριςμόσ, που κα γινόταν αποδεκτόσ'', ςυνζ-
χιςε ο κ. Μθτςόπουλοσ, ''εάν ο κ. Ντάουνερ ιταν κάποιοσ τυχαίοσ περί τθν πολιτικι, όμωσ ο κ. Ντάουνερ είναι 
άριςτοσ γνϊςτθσ και τθσ πολιτικισ και τθσ διπλωματίασ, ο οποίοσ μάλιςτα χρθμάτιςε και επί ςειρά ετϊν ωσ Τπουρ-
γόσ Εξωτερικϊν τθσ χϊρασ του (τθσ Αυςτραλίασ)''. 
 
''Η τοποκζτθςι του, ςυνεπϊσ, αυτι'', διλωςε ο Κοινοβουλευτικόσ Εκπρόςωποσ του ΔΗ΢Τ, ''αποτελεί ζνα πολφ ςο-
βαρό πολιτικό ολίςκθμα, που πλιττει καίρια τθν προςωπικι του αξιοπιςτία, αλλά και τθν ικανότθτά του, με τρόπο 
αντικειμενικό και αμερόλθπτο, να ανταποκρικεί ςτισ υψθλζσ του υπθρεςίεσ''. ''Εχει όμωσ και άμεςθ αντανάκλαςθ'', 
όπωσ ανζφερε ο κ. Μθτςόπουλοσ, ''ςτον Οργανιςμό, τον οποίο εκπροςωπεί, αφοφ, με τθ ςυμπεριφορά του αυτι, 
υπονομεφει αναπόφευκτα το κφροσ και τθν αξιοπιςτία των Ηνωμζνων Εκνϊν, ςε μιαν ιδιαίτερα ευαίςκθτθ, μάλι-
ςτα, ςτιγμι''. 
 
''Είναι για αυτό, που εμείσ πιςτεφουμε'', διλωςε ο κ. Μθτςόπουλοσ, ''ότι θ διαφφλαξθ τθσ αξιοπιςτίασ, τθσ αντικει-
μενικότθτασ και τθσ αμερολθψίασ του κεςμοφ του Ειδικοφ ΢υμβοφλου είναι ευκφνθ του ιδίου του Γενικοφ 
Γραμματζα''. ''Και αυτό'', ςυνζχιςε, ''όχι μόνον διότι δεν επικυμοφμε τθ ςφγκρουςθ με τον ΟΗΕ, αλλά αναμζνουμε 
από αυτόν και απαιτοφμε ταυτόχρονα να ανταποκρικεί με ευκφνθ ςτον ιςτορικό του ρόλο, όπωσ αυτόσ επακριβϊσ 
προςδιορίηεται από τα ςχετικά με τθν Κφπρο Ψθφίςματα του ΢υμβουλίου Αςφαλείασ των Ηνωμζνων Εκνϊν''.  
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''Δεν τρζφουμε αυταπάτεσ οφτε διακατεχόμαςτε από ςφνδρομα μικρο-μεγαλείου, ϊςτε να πιςτεφουμε ι να 
ζχουμε τθν ψευδαίςκθςθ'', είπε ο κ. Μθτςόπουλοσ, ''ότι μποροφμε εμείσ να επιβάλουμε τθν ανάκλθςθ του Ειδικοφ 
΢υμβοφλου του ΓΓ, ι τον κακοριςμό των ςυνεργατϊν και των ςυμβοφλων του ΓΓ του ΟΗΕ, ζςτω και αν κάνουμε 
αναφορζσ ςε ςυμπακι είδθ του ηωικοφ βαςιλείου''. 
 
''Θα ζπρεπε'', είπε ο κ. Μθτςόπουλοσ, ''αντί να καταγινόμαςτε ςε μιαν άγονθ και καταςτροφικι κατά τα άλλα εςω-
ςτρζφεια, να είχαμε αποδυκεί ςε μιαν οργανωμζνθ και ςυςτθματικι διεκνι εκςτρατεία, προκειμζνου να αποκατα-
ςτιςουμε και να οικοδομιςουμε ζνα ιςχυρό πλζγμα ςυμμαχιϊν, που είναι αναγκαίο, για να μθ βριςκόμαςτε ςτθ 
δεινότατθ ςιμερα κζςθ, να αναπτφςςουμε κζςεισ αντιπαλότθτασ με διεκνείσ οργανιςμοφσ, οι οποίοι κα ζπρεπε, 
κατά τα άλλα, να είναι ςφμμαχοί μασ ςτον αγϊνα και ςτθν προςπάκειά μασ να αποκαταςτιςουμε το Διεκνζσ Δίκαι-
ο, το οποίο καίρια ζχει τρωκεί ςτθν περίπτωςθ τθσ Κφπρου''. 
 
''Η πλιρθσ αναςκευι τθσ διλωςθσ του Ειδικοφ ΢υμβοφλου'', διλωςε ο κ. Μθτςόπουλοσ, ''δεν αναιρεί τισ αρνθτικζσ 
εντυπϊςεισ, οι οποίεσ είχαν δθμιουργθκεί κα δεν ακυρϊνει, αςφαλϊσ, τα αιςκιματα δυςαρζςκειασ και δυςφορί-
ασ, που υπάρχουν ανάμεςα ςτθν ελλθνικι κοινότθτα''. 
 
Πηγή: ΚΥΠΕ  
 
Παρζμβαςθ τθσ Αντιπροζδρου του ΕΛΚ ςτθν ΕτΠ Ελζνθσ Λουκαΐδου για τθν  πολιτιςτικι κλθρονομιά 
Σθν ςυμπερίλθψθ επαρκοφσ αναφοράσ για τθν ανάγκθ προςταςίασ τθσ πολιτικισ κλθρονομιάσ ςε περιοχζσ ςφ-
γκρουςθσ, ηιτθςε θ Ελζνθ Λουκαΐδου, Δθμοτικόσ ΢φμβουλοσ Λευκωςίασ και Αντιπρόεδροσ του Ευρωπαϊκοφ Λαϊκοφ 
Κόμματοσ ςτθν Επιτροπι των Περιφερειϊν. Οι αναφορζσ τθσ κ. Λουκαΐδου ζγιναν ςε παρζμβαςι τθσ για τθν 
ζκκεςθ του Σοφρκου ειςθγθτι Αηίμ Γκιουηζλμπεϊ με κζμα ''Διατιρθςθ και ανάδειξθσ τθσ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ 
τθσ Μεςογείου ςτθν 3θ ΢φνοδο τθσ Ευρωμεςογειακι Περιφερειακι και Σοπικι ΢υνζλευςθ (ARLEM) ςτο Μπάρι τθσ 
Ιταλίασ. 
 
Η κ. Λουκαΐδου αναφζρκθκε ςτθν ςυςτθματικι καταςτροφι τθσ κυπριακισ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ ςτο κατεχό-
μενο από τθν Σουρκία βόρειο τμιμα τθσ Κφπρου ''ςε μια προςπάκεια διαγραφισ μιασ κλθρονομίασ και παράδοςθσ 
χιλιάδων χρόνων για πολιτικοφσ λόγουσ''. ''Πιςτεφω ότι τϊρα είναι θ ϊρα οι ευρωπαϊκζσ αρχζσ όπωσ τα ανκρϊπινα 
δικαιϊματα, το κράτοσ δικαίου, θ δθμοκρατία και ο ςεβαςμόσ τθσ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ να γίνονται ςεβαςτζσ 
και να ενιςχυκοφν από τουσ εταίρουσ μασ ςτθν πράξθ και όχι απλά ςτα λόγια'',  
είπε. 
 
΢ε ςχζςθ με τθν ζκκεςθ, θ κ. Λουκαΐδου ανζφερε ότι υπάρχει μια προφανισ ανιςορροπία παραπομπϊν μεταξφ των 
ςυγκροφςεων και πολζμων, κακϊσ και άλλων παραγόντων ωσ τα αίτια για τθν καταςτροφι τθσ πολιτιςτικισ κλθρο-
νομίασ. ''Ωσ εκ τοφτου κα ικελα να ειςθγθκϊ τθν επαρκι περίλθψθ αυτισ τθσ διάςταςθσ και τθσ ςυνεπακόλουκθσ 
αναφοράσ για τθν προςταςία τθσ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ ςε περιοχζσ ςφγκρουςθσ χωρίσ τθν οποία αυτι θ 
ζκκεςθ κα ιταν ατελισ'', κατζλθξε. 
 
Πηγή: ΚΥΠΕ  
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